



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 125 (12.436)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



ИНВЕСТИЦИИ СЛУЖАТ РОСТУ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

О'ЗБЕКИСТОН 22
ИСКУССТВО И НАУКА
ОБЩЕСТВО И ПОЛИТИКА
ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС
СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ
Культура и спортивные достижения Узбекистана

Осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в экономической сфере и активная инвестиционная политика служат важным фактором дальнейшего расширения сотрудничества с иностранными партнерами. В нашей стране созданы все условия для активной деятельности совместных предприятий, производства ими качественной продукции и оказания услуг.

Широкомасштабный процесс приватизации все более повышает интерес иностранных инвесторов к вложению инвестиций в нашу страну, организации совместных предприятий в различных направлениях. Ярким примером тому может служить столичное узбекско-китайское совместное предприятие «Elektr qurvati qurilmalar».

Это СП, организованное в июне 2012 года, является практическим результатом сотрудничества Государственно-акционерной компании «Узбекэнерго» и китайской корпорации «Holley metering limited». Предприятие специализируется на производстве, проверке и испытании электротехнической продукции, современных измерительных трансформаторов, качества которых соответствует мировым стандартам, сообщает УзА. Мощность производства

– 100 тысяч трансформаторов в год. С момента пуска предприятия здесь уже выпущено более 20 тысяч электротрансформаторов. В целях расширения ассортимента продукции и услуг планируется наладить выпуск измерительных трансформаторов напряжением 35 киловольт. В частности, в 2013 – 2014 годах будет освоено производство трансформаторов напряжением 6 – 10 киловольт, которые будут поставляться на предприятия системы ГАК «Узбекэнерго». Продукция, изготавливаемая на предприятии на основе передовых технологий, завоевывает доверие заказчиков своим высоким качеством, удобством в использовании, соответствием международным стандартам.

(Окончание на 2-й стр.)

27 июня – День работников печати и средств массовой информации

ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЖУРНАЛИСТА

Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана проведен семинар, посвященный вопросам повышения ответственности СМИ в обеспечении общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления.

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители различных общественных организаций, журналисты, сообщает УзА.

Заместитель директора Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана У. Султанов, заместитель председателя Национальной ассо-

циации негосударственных некоммерческих организаций Н. Миродилова, заместитель председателя республиканского правления благотворительного общественно-го фонда «Махалла» Узбекистана Г. Алимова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране постоянное внимание уделяется реформированию национальной медиа-сферы, обеспечению конституционных прав граждан каса-

тельно свободы слова и получения информации. В выдвинутой главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране предусмотрены разработка и принятие закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», направленного на создание системного и эффективного правового механизма осуществления обще-

спортивной школе № 33 прошло открытое первенство по плаванию «Лето-2013». В нем приняли участие юные спортсмены от семи до тринадцати лет.

✓ ВЧЕРА в детскую-юношеской

стенного контроля, а также контроля гражданских институтов за реализацией законодательных актов органами государственной власти и управления.

Общественный контроль имеет важное значение в эффективной организации деятельности органов государственной власти и управления и укреплении законности в их деятельности. В этих процессах важная роль отводится работникам средств массовой информации. В осуществлении общественного контроля большое значение имеет проведение журналистского расследования, правильное и эффективное использование информации. Это возлагает огромную ответственность на журналистов и призывает их соблюдать профессиональную этику, быть самоотверженными, более активными.

На семинаре журналистам дана подробная информация о сути и значении данного закона.

Назнакат УСМАНОВА.

клинике № 35 Чиланзарского района Ташкентский городской филиал Института здоровья и медицинской статистики проведет открытие медицинского общественного центра.

В Ташкенте состоялись бизнес-форум и кооперационная биржа с участием предпринимателей Республики Узбекистан и Республики Корея.

БИЗНЕС-ФОРУМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В ходе мероприятий узбекские и южнокорейские предприниматели, представляющие такие сферы, как строительство, машиностроение, фармацевтика, текстильная промышленность, туризм и сфера услуг, получили возможность провести переговоры по вопросам дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов подчеркнул последовательность развития взаимоотношений наших стран в различных направлениях, в том числе в торгово-экономической сфере, правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

В настоящее время между нашими странами действует режим наибольшего благоприятствования, подписано свыше двухсот документов двустороннего характера. Южная Корея является одним из крупнейших партнеров Узбекистана в торгово-экономической сфере. Объем товарооборота между странами в 2012 году составил свыше 2,13 миллиарда долларов США, что на 31,4 процента больше по сравнению с аналогичным показателем 2011 года. В Узбекистане действует более 400 предприятий с участием корейского капитала. Все это свидетельствует о динамичном развитии сотрудничества двух стран.

– Мы тесно сотрудничаем с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, – говорит исполнительный директор Торгово-промышленной палаты города Пусан Республики Корея Ил Джей Ли. – Целью нынешнего визита представителей наших бизнес-кругов является расширение сотрудничества с узбекскими партнерами по различным направлениям. В частности, нас очень интересуют вопросы развития технологической промышленности, изучения экспортно-импортного потенциала, а также новых удобных путей товарооборота.

В ходе мероприятий корейским бизнесменам была представлена подробная информация о приоритетных направлениях экономических реформ в нашей стране, созданных возможностях для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.



• По инициативе Комитета женщин Узбекистана в Джизакской области проведено собрание, посвященное воспитанию махаллинской молодежи, охватив ее 12-летним обучением, подготовке девушек к семейной жизни.

• В Навои проведена ярмарка свободных рабочих мест для выпускников профессиональных колледжей и временно не работающих граждан. 412 вакансий предлагали 172 предприятия, организации и учреждения. Свыше 250 посетителей получили постоянное место работы.

• В Фергане областным отделением ОДМ «Камолот» проведен учебный семинар для лидеров первичек образовательных учреждений. Занятия проводились в интерактивной форме.

• В последнее время все более популярными становятся презентации «Лучший специалист» и «Лучший бизнес-проект», в ходе которых выпускники колледжей демонстрируют полученные знания и навыки. В ходе презентаций, организованных в колледжах, на предприятиях и в организациях Самарканда, выпускники продемонстрировали то, чему научились, перед потенциальными работодателями.

• В Термезском археологическом музее Академией художеств Узбекистана организована выставка «Мир вдохновения», посвященная Году благополучия и процветания. В рамках выставки состоятся встречи с известными мастерами кисти и специалистами сферы, мастер-классы.



• Накануне премьер-министр Греции Антонис Самарас провел перестановки в кабинете. К такому шагу его подтолкнул выход из трехпартийной коалиции одного из ее членов на фоне разногласий. Перед обновленным кабинетом, как заявил Самарас, стоят задачи по восстановлению экономики страны в опережение графика, борьба с безработицей, привлечение инвестиций, целевое создание рабочих мест для молодежи. И все это – без введения дополнительных мер экономии.

• Китайские финансовые власти попытались погасить панику среди инвесторов: Народный банк Китая заявил, что у него достаточно ресурсов для вливаний в финансовую систему, но подчеркнул, что коммерческие банки КНР должны уделять больше внимания поддержанию ликвидности на приемлемом уровне. После заявления ЦБ и интервенции на финансовые рынки ставки на однодневные кредиты в межбанковском секторе опустились до 11,7 процента. В середине июня на этом рынке возник резкий дефицит ликвидности, и на днях ставки овернайт побили исторический рекорд – 13,4 процента.

• На Ближнем Востоке появился смертоносный вирус, который уже унес жизни 38 человек. ВОЗ сообщает о 60 случаях заболевания. Большинство из них зафиксировано в Саудовской Аравии. Также случаи заболевания отмечены в Иордании, ОАЭ, Великобритании, Франции, Германии, Италии, Тунисе.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В махалле «Куркамобод» Учтепинского района была организована встреча за «круглым сто-

лом», посвященная вопросам благоустройства и озеленения. На ней присутствовали активисты и молодые жители махалли.

✓ ВЧЕРА в детскую-юношеской

Предпринимательству – широкую дорогу

В нашей стране динамично развивается малый бизнес. Приоритет частной собственности гарантирован Конституцией Республики Узбекистан и принятыми на ее основе законами.

В соответствии с условиями кредитного договора

Реализация целенаправленных мер по улучшению делового климата, инициированных Президентом Исламом Каримовым, способствует созданию условий для эффективной предпринимательской деятельности. При этом заметную роль играют поддержка деловой инициативы со стороны коммерческих банков, доступность кредитных ресурсов и открытость финансовых учреждений для клиентов.

Часть 1 статьи 31 Закона Республики Узбекистан «О банках и банковской деятельности» устанавливает, что отношения между банками и их клиентами осуществляются на основе договоров. Часть 1 статьи 744 Гражданского кодекса Республики Узбекистан (далее ГК) устанавливает, что по кредитному договору одна сторона – банк или иная кредитная организация (кредитор) – обязуется предоставить денежные средства (кредит) другой стороне (заемщику) в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее. Глава 41 ГК посвящена двум видам обязательств, таким как заем и кредит. Следует отметить, что между ними имеются отличия и особенности. Например, по кредитному договору кредитором выступают банки и иные кредитные организации (исключение составляет коммерческий кредит – статья 748 ГК), а заимодавцем может выступить любое физическое или юридическое лицо. Предметом договора займа могут быть денежные средства и вещи, определенные родовыми признаками, предметом кредитного договора являются денежные средства, за исключением товарного кредита. Еще одна главная особенность кредитного договора состоит в том, что в отличие от договора займа он должен быть заключен только в письменной форме. Несоблюдение письменной формы влечет недействительность кредитного договора, и такой договор считается ничтожным.

Как правило, банки выдают кредиты под обеспечение обязательства, так как только в этих случаях осуществляется самое главное действие – возвратность кредита. Согласно статье 1 Закона Республики Узбекистан «О залоге» залогом считается передача одним лицом другому имущества или права на него под обеспечение обязательства.

В силу залога кредитор (залогодатель) по обеспеченному залогом обязательству имеет право, в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения должником (залогодателем) обязательства, получить удовлетворение из стоимости заложенного залогодателем имущества преимущественно перед другими кредиторами изъятиями, установленными законом.

Залог может быть обеспечено исполнение любого действительного по за-

кону обязательства: заем, банковский кредит, аренда, купля-продажа, перевозка грузов и другие обязательства между любыми субъектами права (физические и юридические лица, государство). Обязательство должно быть выражено в денежных единицах (в национальной или иностранной валюте).

К примеру, Ташкентское управление Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан обратилось в суд с исковым заявлением в интересах ликвидационной комиссии «Алл Жамол Банк» к ответчику – фермерскому хозяйству «Tuzel-Tolirov Abdulla Abdushukurovich» о взыскании кредитной задолженности.

В соответствии с заключенным между Банком и хозяйством кредитным договором от 08.01.2009 года Банк обязался выдать ответчику кредит в размере 30 млн. сумов. В качестве обеспечения надлежащего исполнения обязательств было предоставлено недвижимое имущество гражданина А. Толипова, оцененное сторонами в 20 558 425 сумов.

Решением Хозяйственного суда города Ташкента требование истца удовлетворено полностью, с ответчиком ФХ «Tuzel-Tolirov Abdulla Abdushukurovich» в пользу истца взыскана сумма основного долга, проценты, понесенные расходы путем обращения взыскания на заложенное недвижимое имущество.

Со стороны прокуратуры на решение суда привнесен апелляционный протест. Постановлением апелляционной инстанции против прокурора удовлетворен, состоявшееся решение отменено и дело направлено на новое рассмотрение.

При новом рассмотрении дела суд первой инстанции своим определением производство по делу прекратил, так как в целях обеспечения возврата кредита банк составил договор залога с участием гражданина А. Толипова.

Подводя итог, отметим, что в действиях отдельных предпринимателей и должностных лиц порой преобладает безответственное отношение к условиям кредитного договора и договора о залоге, которые, не желая соблюдать пункты договора, в составлении которого сами принимали участие, надеются на то, что все уладится само собой. Однако нынешние экономические условия требуют иного подхода. При составлении договора следует четко представлять, что именно хотели бы сделать и что же можно выгодно получить обеим сторонам. Рыночная экономика, а также предпринимательство не смогут разиться, если стороны договора не выполняют принятые на себя обязательства. Подобные действия, а точнее бездействие, мешают развитию предпринимательства.

Санжар МАВЛОНОВ,
прокурор отдела Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.



ИНВЕСТИЦИИ СЛУЖАТ РОСТУ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

– В результате повышения международного авторитета Узбекистана все больше крупных фирм и компаний многих стран, в частности Китая, проявляют большой интерес к вложению прямых инвестиций в экономику Узбекистана, – говорит генеральный директор совместного предприятия «Elektr quvvati qurilmalari» Шин Хаймин. – В процессе производства мы прежде всего уделяем большое внимание качеству продукции. В Узбекистане созданы необходимые условия и возможности для активной деятельности зарубежных бизнесменов, производства ими качественной продукции и оказания услуг. Наша основная цель заключается в эффективном использовании этих благоприятных условий, дальнейшем повышении объемов производства, увеличении ассортимента продукции.

Следует отметить, что электротрансформаторы, выпускаемые СП «Elektr quvvati qurilmalari», очень удобны при внедрении современной автоматизированной системы подсчета расходования электроэнергии – АСКУЭ, которая позволяет экономить энергоресурсы. Она обеспечивает также своевременный и точный расчет за потребляемую электроэнергию. Работа по внедрению системы АСКУЭ активно ведется во всех регионах Узбекистана.

– Производство импортозамещающей продукции, поставка измерительных приборов на внутренний рынок, а также увеличение их экспорта – это важные задачи для нашего коллектива, – говорит заместитель генерального директора узбекско-китайского СП «Elektr quvvati qurilmalari» Каҳрамон Нурматов. – Наша страна имеет необходимые запасы цветных металлов, сырьевых ресурсов, самое главное – квалифицированные кадры. Мы широко используем отечественное сырье, что обеспечивает высокое качество и доступность нашей продукции. В прошлом году мы приняли участие в VI Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, которые прошли в Ташкенте, нашли новых партнеров и заключили всенадзорные договоры.

На совместном предприятии «Elektr quvvati qurilmalari» трудится свыше двадцати человек. Для работников созданы все условия и возможности.

– Уже год работаю здесь, – говорит оператор цеха Зохиджон Юсупов. – Мы довольны созданными на предприятии необходимыми условиями для труда и быта работников.

Благоприятная инвестиционная среда, общественно-политическая и экономическая стабильность Узбекистана способствуют успешной реализации множества проектов совместно с зарубежными партнерами, дальнейшему развитию нашей экономики и росту благосостояния народа.

Нодира МАНЗУРОВА.
Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

сильнее всего себя зарекомендовали гарантия возврата денег и гарантия результата. Причем, если вы дадите, например, не 100 процентов, а, скажем, 150 процентов гарантии возврата денег – это в разы усилив доверие к вам и вашему продукту.

Почему их стоит использовать? Да потому, что вы вернете деньги клиенту в любом случае, если его что-то не устроит. Так почему бы не превратить это в дополнительный инструмент увеличения продаж?

Рекламная ошибка № 6: Отсутствие уникального торгового предложения.

Чем больше отличается ваша реклама от других, тем больше вероятность, что ее заметят клиенты. Основательно подумайте над тем, почему клиенты должны идти именно к вам, а не к конкурентам? Чем вы от них так сильно отличаетесь? Это позволит вам отстичьться от конкурентов и начать притягивать своих потенциальных клиентов.

Рекламная ошибка № 7: Отсутствие четкого призыва к действию.

В тот момент, когда потенциальный клиент заинтересован и хочет приобрести ваш продукт или воспользоваться услугой – ему нужно конкретно сказать, что нужно делать дальше: позвонить, написать, прийти, забронировать и т. д. Не надейтесь на то, что ему «и так все понятно» и клиент «сам все сделает».

Призыва к действию – это ключевой момент, задача которого – максимально приблизить человека к покупке. Поэтому все вышеупомянутые компоненты продающей рекламы без призыва к действию – ничего.

И теперь, когда у вас есть список самых существенных рекламных ошибок, поднимите всю свою рекламу и посмотрите, сколько из них регулярно делаете вы.

Если у вас есть вопросы по этой теме – напишите нам – мы обсуждаемся на них ответить.

Батыр АБДУРАХМАНОВ,
консультант по вопросам эффективного управления бизнесом.
Олеся КОРЮКИНА,
генеральный директор ООО «OksEL'Z Biznes Innovations».

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «МОЙ БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ДОМ»

Состоялось очередное заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, посвященное итогам конкурса «Мой благоустроенный дом» («Ободуйим»).

В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова сформирована эффективная национальная модель поддержки всех институтов гражданского общества, состоящая из правовых, экономических, организационно-технических мер. Мощным стимулом для развития социальной активности «третьего сектора» стал механизм его государственной поддержки, в частности, выделение для ННО финансовых средств из Государственного бюджета. Деятельность Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан на протяжении пяти лет способствует прозрачному, открытому, адресному и справедливому распределению финансовых средств.

Как подчеркнул председатель Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан Акмал Сайдов, в 2008–2012 годах на поддержку «третьего сектора» было выделено 28,9 миллиарда сумов в виде субсидий, грантов и социальных заказов. При этом только в 2013 году эта сумма составила 7 миллиардов сумов, что в 2,3 раза больше аналогичного показателя 2008 года.

Стало традицией проведение грантовых конкурсов для ННО, осуществляющих деятельность в самых различных направлениях. Одним из таких стал конкурс «Мой благоустроенный дом» («Ободуйим»), который проводился совместно с Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Фондом поддержки социальных инициатив (ФОПСИ) и благотворительным общественным фондом «Махалла». Его целью является обеспечение активного участия ННО в реализации проектов социально-экономического развития сельских регионов, улучшении социальной инфраструктуры и повышении качества жизни сельских жителей, а также в решении вопросов предоставления социальных услуг уязвимым слоям населения.

На конкурс поступило 138 проектных заявок от представителей 116 негосударственных некоммерческих организаций и 5 средств массовой информации. Как было отмечено членами парламентской комиссии, эти высокие показатели достигнуты благодаря широкомасштабной информационно-разъяснительной работе, проведению на местах семинаров и пресс-конференций, привлечению СМИ страны для ознакомления широкой общественности с проводимой работой в этом направлении. Все это способствовало тому, чтобы представители «третьего сектора» были вплотную ознакомлены с направлениями, условиями, сроками конкурсов, объемами государственных грантов.

При рассмотрении рабочей группой Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан проектных заявок особое внимание было удалено социальному значимости проекта, соответствуя заявки требованиям конкурса, уровню осуществления социального партнерства с органами государственной власти в рамках проекта. В итоге отобраны 27 проектов, которые получат финансовую поддержку в размере 248,8 миллиона сумов.

На заседании также были обсуждены вопросы организации мероприятий, направленных на повышение навыков представителей ННО и других институтов гражданского общества по усилению социального партнерства в реализации проектов.

УЗА.

Комментарий специалиста

ЧТОБЫ РЕКЛАМА ПРИНОСИЛА УСПЕХ

Бизнесмены часто говорят о том, что реклама, которую они дают, работает не так, как им хотелось бы, или не работает вовсе. На этой почве уже начинает сформировываться убеждение, что реклама – это пустая траты денег, причем зачастую весьма приличных.

На самом деле любая реклама работает. Весь вопрос в том, как сделать так, чтобы она работала лучше.

В подавляющем большинстве случаев проблема заключается отнюдь не в способах рекламы, в ее содержании. Давайте рассмотрим 7 самых серьезных ошибок, которые допускают 99 процентов рекламодателей.

Рекламная ошибка № 1: Неработающие заголовки.

Хороший заголовок – это как минимум 50 процентов успеха рекламы.

Однако заголовки типа: «Весенняя распродажа», «Приходите к нам», «Мы открылись», «№ 1 магазин в Ташкенте», «Скидки!» и подобные уже давно перестали работать.

Чтобы написать хороший заголовок, который будет привлекать взгляд клиента, необходимо знать, чего он действительно хочет больше всего, и прописать это в заголовке. Так что тестируйте разные заголовки, внедряйте и получайте результаты.

Рекламная ошибка № 2: Слабое предложение или полное его отсутствие.

Самое сложное и дорогое в бизнесе – это привлечение новых клиентов. На это обычно тратится большая часть времени и ресурсов.

И если в рекламе отсутствует очень веская причина, которая заставит нового человека заинтересоваться предложением, прийти к вам и рассстаться с кровью заработанными деньгами, то вы сразу убиваете все шансы на успех. Пока потенциальный

клиент не увидит своей выгоды, вы не сможете ничего ему продать.

В журналах можно найти множество рекламы, которая говорит о том, насколько красивы и качественные товары, сколько лет прошло с момента основания компании и какой большой выбор товаров ожидает покупателя в разнообразных магазинах... И ни слова о том, для чего это все потенциальному клиенту. Ни слова о том, какие проблемы будут решаться и каким именно способом, что именно получит клиент и что ему для этого придется сделать.

Рекламная ошибка № 3: Отсутствие или недостаточность ограничений.

Люди всегда любят оставлять все «на потом».

Если вы не поднимете потенциальному клиенту со стула и не заставите его купить прямо сейчас, «потом» для вас уже никогда и не наступит.

Ваши клиенты могут заинтересоваться предложением, они даже могут решить на него посмотреть или пойти купить, но если они не сделают это сразу и отложат свое действие на завтра – они не сделают это никогда. Не надейтесь, что клиенты сами вас когда-нибудь вспомнят и придут к вам.

Рекламная ошибка № 4: Отсутствие гарантii.

Гарантии – очень сильный прием, который в большинстве случаев значительно увеличивает продажи.

Вы можете давать разные гарантii. Но

Как работают ограничения? Они включают страхи клиента. Страхи не успеть купить продукт вовремя и потерять такую возможность сделать это вообще. Как правило, лучше всего работают временные ограничения. Ограничения больше 7 дней работают крайне редко. Хорошо работают ограничения в 3 – 4 дня. Еще лучше – в 24 часа. Если же вы делаете ограничения на количество товара, то у вас должна быть какая-то реальная причина, по которой вы можете продать только ограниченное его количество.

Рекламная ошибка № 4: Отсутствие отзывов.

Отсутствие положительных отзывов о компании и товарах – верный шаг к разрыву потенциальности рекламной кампании.

Люди верят тому, что сказано о вас другими людьми в 20 раз сильнее, чем тому, что вы о себе сказали сами. Поэтому используйте отзывы везде – в рекламе, в брошюрах, на сайте. Кашу маслом не испортишь! Если у вас есть офис или магазин – облейте ими все стены вместо обояев. Добавьте к ним реальные фотографии ваших клиентов. Отзывы – один из самых быстрых и простых способов набрать кредит доверия ваших потенциальных клиентов и приблизить их к покупке.

Рекламная ошибка № 5: Отсутствие гарантii.

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, на которой обсуждались вопросы развития национальной системы охраны интеллектуальной собственности. В мероприятии, организованном Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан, приняли участие специалисты сферы и работники отечественных средств массовой информации.

Неотъемлемой частью динамичного развития науки, культуры и техники в стране является наличие соответствующих условий, в частности, необходимых механизмов правовой защиты и оценки интеллектуальной собственности. В настоящее время сфера охраны интеллектуальной собственности в Узбекистане регулируется такими законами, как «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах», «О правовой охране программ для ЭВМ и баз данных», «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров», «Об авторском праве и смежных правах» и многими другими.

Создание по инициативе Президента Ислама Каримова в мае 2011 года Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан позволило обеспечить реализацию единой государственной политики в области защиты прав на объекты интеллектуальной собственности.

В нашей стране уделяется самое пристальное внимание пропаганде здорового образа жизни, в которой нет места пагубным привычкам. По инициативе главы государства, созданы самые благоприятные условия для проведения содержательного досуга молодых людей.

26 июня – Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков

РЕШАЯ НЕПРОСТИЕ ВОПРОСЫ

СЕГОДНЯ в Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, который отмечается по инициативе ООН с 1988 года, повсеместно организуются различные мероприятия, посвященные этому важному вопросу. Его мы затронули в беседе с главным врачом Ташкентского городского наркологического диспансера Олегом МУСТАФИНОМ.

– Насколько за последние годы изменилась система оказания наркологической помощи?

– Реалии, с которыми столкнулась республика в связи с транзитом афганских наркотиков, потребовали совершенствования многих организационных моментов в оказании наркологической помощи.

Реализация Программы комплексных мер противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2007–2010 годы способствовала совершенствованию законодательной базы.

Перед наркологами республики была поставлена задача обеспечения качества наркологической помощи, ее доступности и эффективности. Дальнейшее развитие системы нашло свое продолжение в Программе комплексных мер противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2011–2015 годы.

В ней, в частности, подчеркивается, что основные усилия должны быть направлены как на разработку и внедрение национальных инновационных моделей борьбы с распространением наркозависимости, так и на использование эффективного международного опыта.

– Коснулись ли перемены в вашем медицинском учреждении?

– Ташкентский городской наркологический диспансер, существующий с 1986 года, является специализированным лечебно-профилактическим и организационно-ме-

Исполняющий обязанности генерального директора Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан З. Гиясов подчеркнул, что агентством проводится последовательная работа по совершен-

нию происхождения товаров. В Государственных реестрах интеллектуальной собственности агентством к настоящему моменту зарегистрировано более 5,4 тысячи объектов интеллектуальной собственности.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

ствованию нормативно-правовой базы, регистрации объектов интеллектуальной собственности, борьбе с оборотом контрафактной продукции и расширению деятельности. Так, с момента создания в агентство поступило порядка 15,5 тысячи заявок на такие объекты интеллектуальной собственности, как изобретения, полезные модели, промышленные образцы, товарные знаки, программы для ЭВМ и базы данных, селекционные достижения, названия места

Огромное внимание уделяется пресечению незаконного использования объектов интеллектуальной собственности на территории страны. В ходе рейдов, проводимых совместно с государственными органами, в первом квартале 2013 года выявлено 150 случаев правонарушений на местах. Обнаружено незаконное использование произведений владельцев авторских и других прав на 134 сайтах в Интернете. В органы правопорядка выданы экспертные зак-

лючения о более 13,7 тысячи аудиовизуальной продукции, фонограммах и 29 программах для ЭВМ. В результате уничтожены лазерные диски на сумму свыше 213 миллионов сумов.

В целях информирования широкой общественности о проводимой работе по охране интеллектуальной собственности агентством издаются официальный бюллетень «Расмий ахборотнома», годовые отчеты, информационные, методические и справочные материалы, научно-практический журнал «Интеллект-инфо». На местах проводятся разъяснительные мероприятия, семинары, «круглые столы», лекции, практические занятия с участием работников организаций и предприятий, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства,ущающейся молодежи.

Как подчеркнули специалисты, при агентстве действует учебный центр по переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере интеллектуальной собственности, а полный спектр консультационно-практических услуг в сфере правовой охраны объектов интеллектуальной собственности оказывает государственное унитарное предприятие «Intellekt Ekspert».

УЗА.

В трудовых коллективах

С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

В целях дальнейшего совершенствования обслуживания пассажиров автобусные парки обновляют состав машин, выходящих на маршруты.



В частности, недавно в ОАО «4 автобус сарой» поступили шесть новых пассажирских автобусов марки «Isuzu». Все они уже распределены по маршрутам и начали курсировать.

– Автобусы этой отечественной марки эксплуатируются сразу на нескольких маршрутах, в том числе таких популярных у горожан, как 32, 122, 132, 135, – сказала начальник планового отдела автопарка Тамара Кабашева. – Бригады, обслуживающие эти маршруты, всегда с большим воодушевлением участвуют в постоянно действующем конкурсе за звание лучшей бригады. Они следят за соблюдением чистоты в салонах, строго придерживаются графика движения по маршруту, стараются всегда быть на «высоте» при общении с пассажирами. Неплохих результатов в соревновании добиваются и бригады маршрутов, по которым пузыри автобусы «Mersedes Low Flor», – это № 38, 57 и 80, перевозящие большую массу спешащих по своим делам людей. Пока же, по итогам пяти месяцев года, лидерство среди 12 бригад удерживает бригада маршрута № 57, в которой 22 специалиста.

В целом коллектив ОАО «4 автобус сарой» с хорошими показателями завершил пять месяцев года, добившись увеличения на 9 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2012 года общих доходов (более 6 млрд. 629 млн. сумов), на 8,8 процента – объема пассажироперевозок, на 1 процент – коэффициента использования подвижного состава.

Во многом это результат эффективно проводимой администрацией и профсоюзной организацией автопредприятия работы по социальной защите работников, насчитывающих сегодня 540 человек. Без затягивания решаются многие вопросы, касающиеся улучшения бытовых условий. Так, недавно отремонтированы душевые комнаты и комната отдыха, благоустроена территория.

С начала года в санатории для поправки здоровья направлены 6 работников, а с началом летних каникул 25 специалистов получили путевки для своих детей в оздоровительные лагеря «Автомобилчи» и «Транспортчи авлод», расположенные в курортных зонах.

– До конца летнего отдыха путевки в детские лагеря будем активно предлагать и другим работникам, у кого есть дети, – пообещал председатель профкома Элдар Мадазимов, – благо, что все наши начинания, имеющие целью социальную поддержку членов коллектива, находят понимание у администрации автопарка, возглавляемого Хусаном Тулягановым.

А. ГУЛЯМОВ.
Фото А. УСЕИНОВА.

Будни таможни

И ДЕНЕГ ЛИШИЛИСЬ, И ПРОБЛЕМЫ НАЖИЛИ

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 20 марта 1998 года «О мерах по упорядочению ввоза и вывоза наличной иностранной валюты физическими лицами» с 1 апреля 1998 года вывоз наличной иностранной валюты за пределы республики разрешается: резидентам – в пределах суммы, эквивалентной 2000 долларов США; нерезидентам – в пределах завезенной в республику валюты, в соответствии с таможенной декларацией.

Вывоз наличной иностранной валюты сверх указанных сумм допускается с разрешения Центрального банка Республики Узбекистан или уполномоченных банков, имеющих генеральную лицензию на проведение операций с иностранной валютой.

Кроме того, разрешен свободный ввоз в республику физическими лицами – резидентами и нерезидентами Республики Узбекистан наличной иностранной валюты, с обязательным заполнением в установленном порядке таможенной декларации.

За прошедший период 2013 года на таможенных постах республики выявлено 404 факта незаконного перемещения валютных ценностей, эквивалентных сумме более 1,7 млрд. сумов.

Сотрудниками приграничного таможенного комплекса «Гишт-куприк» УГТК по Ташкентской области пресечена попытка незаконного вывоза с территории нашей республики валюты. Так, при прохождении таможенного досмотра граждан, следивших в соседнюю республику, сотрудниками поста задержана жительница столицы Ш. Ахмедханова. В ходе личного досмотра у нее было обнаружено и изъято 7 тысяч 995 долларов США, скрытых в нательном белье.

Выявлена и другая попытка незаконного перемещения валюты в количестве 1 тысячи 700 долларов США. Их «забыли» указать в таможенной декларации гражданин Грузии Э. Меитов.

Проведести в обход таможни валютные ценности решил и житель Кашикадаринской области А. Хурматов. Так, во время таможенного досмотра автомобиля «Мерседес Бенц», на котором правонарушитель пересекал приграничный таможенный пост «Навой» УГТК по Ташкентской области, сотрудниками таможни было обнаружено и изъято 8 тысяч 300 долларов США, наличие которых не было указано в таможенной декларации.

На данном посту сотрудниками таможни задержан житель Зангиатинского района Ташкентской области Р. Рашидов. Он пытался вывезти незаконным путем в сопредельное государство 12 тысяч долларов США, не заявленных в таможенной декларации. Валютные ценности были скрыты среди личных вещей правонарушителя.

В настоящее время по данным фактам правоохранителей ведется следствие.

Пресс-служба ГПК Руз.

Реклама и объявления

Завод ЖБИ, расположенный в Бектемирском районе (м-н Водник), срочно производит набор рабочих по специальностям: крановщик мостового крана, формовщик бетона, оператор.

Зарплата – от 800 тысяч сумов в месяц. Обращаться по телефонам: 295-03-42, 295-11-41.

UZTELECOM

Уважаемые жители столицы!

В настоящее время проблема хищения телефонных кабелей приобретает массовый характер. Вследствие умышленного повреждения кабельных линий не только страдают абоненты филиала «ТШТТ» АК «Узбектелефоном» – физические лица, но и нарушается работа систем связи органов власти и управления, правоохранительных органов, экстренных служб, предприятий жизнеобеспечения города. Хищение кабеля приводит к обрыву телефонной сети, прекращению доступа к сети Интернет, справочно-сервисным и информационным услугам.

Филиал «ТШТТ» АК «Узбектелефоном» по мере своих сил и возможностей решает вопросы охраны сооружений, минимизации последствий повреждений и восстановления связи для своих клиентов. Однако именно сообщения от населения могут помочь оперативно предотвратить хищение кабелей, а также поймать злоумышленников.

С целью предотвращения случаев умышленного повреждения кабелей, а также для защиты городских сооружений связи филиал «ТШТТ» АК «Узбектелефоном» призывает граждан проявлять бдительность. В случае обнаружения несанкционированного доступа к городским линейно-кабельным сооружениям, кражи кабеля, канализационных люков просим сообщать по телефонам 102 или 233-69-95.

На спортивных аренах



Занятие спортом — путь к совершенству.

Фото УзА.

В испанском городе Барселона состоялся чемпионат мира по версии WASCO — Всемирной организации всех видов единоборств. На нем спортсмены Ассоциации таэквондо Узбекистана ITF заняли первое место в общекомандном зачете.

ИЗ ИСПАНИИ — С ПОБЕДОЙ

В чемпионате приняли участие почти 200 спортсменов более чем из двадцати стран. На соревнованиях свое мастерство в выполнении комплексных упражнений, специальной техники и в одиночном разряде продемонстрировали Мухаммадшариф Ваккосов, Анвар Адхамжонов, Мирасил Миррахимов и Ойбек Жалилов, все они завоевали по две золотые медали.

Высшие ступени пьедестала почета также заняли спортсмены Камронбек Тахиров, Ойбек Мирзаев,

Ибрахим Захидов, Махмуд Убайдуллаев, Шохрух Рихсибоев, Хасан Иномжонов и Бобурали Мирканбоеv. Хуршид Абдуллаев и Абдумутал Азгамов награждены серебряными, Ботиали Мирканбоеv — бронзовыми медалями.

На чемпионате мира в общекомандном зачете первое место заняли наши таэквондисты, в тройку сильнейших вошли представители Италии и Казахстана.

МАРИНА — ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА АЗИИ

В женских состязаниях проходящего в столице Казахстана Астане чемпионата Азии среди взрослых наша соотечественница Марина Сысоева (53 кг) завоевала бронзовую медаль. Опытная спортсменка Узбекистана по результатам двоеборья показала результат 187 килограммов и поднялась на третью ступень пьедестала почета.

УзА.

Лето. Отдых

ЧТОБЫ ОКРЕПЛИ ДУХОМ И ТЕЛОМ

Лето не перестает одаривать детей лучезарным настроением, восторгом и позитивом. Насыщенно и интересно организован отдых в детском оздоровительном лагере «Солнышко» при школе № 147 Мирабадского района столицы.



Здесь 110 детей в пяти группах отмечают каждый день определенный праздник. «В здоровом теле — здоровый дух» — так прошел день, в течение которого для воспитанников были организованы подвижные игры на площадке и познавательные беседы.

— Этот своеобразный праздник здоровья помог нам укрепить силы и проявить свои спортивные возможности, — говорит отдыхающая Фазолат Абдуллаева. — Особенно понравились «Веселые старты», где с одноклассниками соревновались в метании диска, в беге с баскетбольным мячом. Было также интересно уча-

ствовать в мероприятиях в рамках Дня искусства.

Дети сначала побывали в «Гостях у сказки» представив театрализованное шоу. Кружковцы секции «Умелые руки» сами изготовили красочные костюмы героев мультфильмов и поставили мини-сценки из известных детских сказок «Репка», «Красная Шапочка», «Колобок». Они демонстрировали то, чему их научила руководитель кружка Наиля Ханкишиева. Ребята умеют уже изящно вышивать различные узоры на фартуках и платьях, украшать вазы, горшочки для цветов.

Также в этот же день отдыхающие посмотре-

ли кукольный спектакль на тему дружбы, представленный актерами Театра юного зрителя.

— Задача лагеря заключается не только в организации здорового и полезного отдыха, но и в повышении духовно-нравственных качеств детей, воспитания у них эстетического вкуса, — отметила заместитель начальника лагеря Светлана Зайцева. — В тематических днях основной акцент сделан именно на духовное обогащение. Можно, например, отметить День бережного отношения к книге «Моя любимая книга». С утра дети провели рейд, в «Книжной больнице» обновляли старые книги, сортировали их на полках. К концу мероприятия библиотекарь школы Татьяна Вешнякова провела с детьми беседу на тему «Мой выбор: книга или компьютер?»

Все проводимые в пришкольном лагере мероприятия нацелены на полезную организацию летнего отдыха.

С. МАКСУМОВ.
Фото В. ГРАНКИНА.



В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит республиканская художественная выставка под названием «Традиции великих мастеров» из цикла «Наше наследие». В экспозиции представлено свыше ста работ 50 авторов.

Выставки

ТРАДИЦИИ ВЕЛИКИХ МАСТЕРОВ

— В течение нескольких лет секция прикладного искусства готовилась к подобной акции, — подчеркнул председатель Академии художеств Узбекистана Акмаль Нуридинов. — Мастера представили лучшие образцы своих произведений, многие из которых достойно хранятся в коллекциях музеев.

На одной площадке представлены резьба по ганчу и дереву, роспись, набойка и керамика.

Как известно, навыки ремесленничества передаются от учителя к ученику, поэтому отличительной чертой экспозиции является то, что новое поколение мастеров отдает дань памяти известным художникам и ремесленникам.

Резьбу по дереву представили Мирсобит Обидов, Эргашжон Алиев, Рахматулла Закиров и другие. Каждое их изделие отличается разнообразием геометрического и растительного орнамента, филигранностью исполнения.

А вот потомственные мастера Абдурашид Рахимов и Равшан Рахимов продемонстрировали ташкентскую школу набойки. Насыщенный цвет ткани и четкий рисунок завораживают зрителя.

— Наиболее мое внимание привлекла резьба по ганчу, — говорит посетительница Алия Ануфриева. — Помимо образцов тончайшей работы, посредством фотографий, можно наблюдать за синтезом архитектуры и резьбы по ганчу. Очень понравились работы Анвара Пулатова и Абдурахима Умарова.

Стоит отметить, что в день открытия экспозиции мастерам были вручены дипломы и памятные подарки.

Л. ГРЯЗНОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Новости

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

СЕГОДНЯ в Ташкентском экопарке организована благотворительная экологическая акция «ННО Узбекистана в поддержку детей Муйнакского района Республики Каракалпакстан» и церемония награждения победителей конкурса «Обод уйим» 1-го тура грантовой программы поддержки социально значимых проектов региональных ННО Узбекистана.

Организаторы акции — Фонд поддержки социальных инициатив, Фонд Форум, Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Республиканский благотворительный фонд «Махалла».

Выставка фотографий «Один день из жизни ННО Узбекистана» рассказывает о том, какую работу ведут общественные организации республики в области здравоохранения, образования, социальной поддержки, культуры и других сферах. Победители предыдущих конкурсов грантовой программы расскажут о своих проектах. Впервые состоится благотворительный аукцион, на вырученные средства предполагается приобрести игрушки для воспитанников детских садов Муйнакского района.

Завершил акцию церемония награждения победителей конкурса «Обод уйим». На конкурс поступило более 130 проектных заявок из всех регионов Узбекистана. Экспертный совет конкурса отобрал для финансирования 27 проектов.

УЧЕБНЫЙ ЛАГЕРЬ

С 1 по 15 июля летний образовательный лагерь «Келажак овози» станет плацдармом для получения знаний для 700 самых активных молодых людей из Ташкента и других областей.

Организаторами летнего учебного лагеря на протяжении семи лет являются Фонд Форум и ЦМИ «Келажак овози». Партнерами проекта выступает ряд международных организаций.

Ежегодно сотни молодых, активных и целеустремленных людей проводят свое лето в лагере «Келажак овози». Здесь активной молодежи предоставляется шанс принять участие в мастер-классах, семинарах-тренингах и практических занятиях, которые ведут опытные тренеры республики, а также зарубежные специалисты.

Анкеты на участие в проекте в этом году могли подать не только активисты ЦМИ «Келажак овози», но и все талантливые юноши и девушки в возрасте от 18 до 25 лет.

Летний образовательный лагерь «Келажак овози» — это один из самых долгожданных проектов, где активисты не только обмениваются опытом, но и находят новых друзей. Каждый год тематика и учебная программа строятся исходя из тенденций развития современного общества. В этом году основу концепции летнего учебного лагеря «Келажак овози-2013» составит партнерство между отрядами. Основная цель проекта — повышение социальной активности молодежи.

Участники лагеря делятся на группы по таким направлениям, как печатная, Интернет- и ТВ-журналистика, иностранные языки, информационные технологии, культура и искусство, бизнес и предпринимательство, менеджмент, которые выбирают исходя из своих интересов. В практической части команды проводят презентации, тендера, пресс-конференции, дискуссии, бизнес-форумы. В рамках культурной программы организуются различные интеллектуальные игры, дефиле национальных платьев, конкурсы и презентации, театрализованные представления и встречи со знаменитостями.

Соб. инф.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
По данным службы мониторинга Узгидромета, 27 и утром 28 июня походные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

